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اعتراف رسانه انگلیسی به کپی‌برداری آمریکا 
از پهپادها و موشک‌های ایرانی

فایننشال تایمز از تغییر استراتژی پنتاگون برای تولید انبوه موشک‌های 
ارزان‌قیمت خبر داد؛ تصمیمی که پس از جنگ با ایران و با الهام از تسلیحات 

کم‌هزینه کشورمان اتخاذ شده است.
نظامیان آمریکایی به این نتیجه رسیده‌اند که روش سنتی تولید موشک‌های جنگی دیگر 
پاسخگوی نیازهای میدان نبرد نیست. جنگ اخیر با ایران و همچنین تجربه جنگ اوکراین، 
چنان حجم عظیمی از مهمات را مصرف کرده که انبارهای پنتاگون به شدت تهی شده است.
بر اساس گزارش اخیر فایننشال تایمز، آمریکا اکنون قصد دارد استراتژی تولید 
تسلیحات خود را از صفر بازنویسی کند و قرار است به جای موشک‌های چندمیلیون‌دلاری 
که ماه‌ها زمان برای ساخت نیاز دارند، موشک‌های ارزان‌تر، ساده‌تر و قابل تولید انبوه ساخته 
شوند. برخی مقامات نظامی این رویکرد جدید را »مدل مک‌دونالدز« نامیده‌اند؛ چون مثل 
رستوران‌های زنجیره‌ای، خطوط تولید را می‌توان سریع گسترش داد و در کمترین زمان، 

بیشترین محصول را تحویل داد.
مایکل هوروویتز، که پیشتر مسئول نوآوری دفاعی در پنتاگون بوده، در گفت‌وگو با 
فایننشال تایمز تأکید کرده است که زرادخانه آمریکا تقریباً به طور کامل به سامانه‌های 
تسلیحاتی گران‌قیمت و دشوارساخت متکی است. او معتقد است ماهیت جنگ‌های امروزی 

دیگر با این روش همخوانی ندارد و آمریکا چاره‌ای جز تغییر مسیر ندارد.
بر اساس گزارش فایننشال تایمز، برآوردهای انجام شده نشان می‌دهد که در صورت یک 
درگیری گسترده، برخی از انبارهای اصلی مهمات آمریکا ممکن است تنها در عرض چند هفته 
کاملًا خالی شوند. این زنگ خطری جدی برای پنتاگون است.این روزنامه به نقل از منابع خود 
گزارش داده که آمریکا در طول جنگ با ایران بیش از ۱۰۰۰ موشک »جی‌ای‌اس‌اس‌ام« و 

۸۵۰ موشک »تاماهوک« مصرف کرده است.
  همچنین بر اساس این گزارش، جایگزینی این موشک‌ها با نرخ فعلی تولید، حدود 
 ۱۰ سال زمان خواهد برد.در واکنش به این چالش‌ها، نیروی هوائی آمریکا درخواست 
۱۲ میلیارد دلار برای خرید ۲۸۰۰۰ موشک در پنج سال آینده کرده است و برنامه دیگری 

نیز خرید ۱۰۰۰۰ موشک زمین‌پایه را در سه سال آینده پیش‌بینی می‌کند.
شرکت »کو-اسپایر« یکی از پیشگامان این حوزه است که برای پنتاگون موشک می‌سازد. 
بر اساس گزارش فایننشال تایمز، این شرکت طراحی اولین موشک خود را تنها در چهار ماه 
و موشک دوم را در پنج ماه به پایان رسانده است. راز موفقیت در خطوط تولید بسیار ساده 
است که نیازی به تجهیزات صنعتی پیچیده ندارند. برخی قطعات نیز با چاپگرهای سه‌بعدی 
ساخته می‌شوند. شرکت »کاستیلیون« که تنها سه سال پیش تأسیس شده، قراردادی عظیم 
از پنتاگون دریافت کرده است. این شرکت باید بیش از ۱۲ هزار موشک فراصوت را در پنج 
سال تحویل دهد. برنامه تولید سالانه حدود ۶ هزار موشک با هزینه تقریباً ۴۰۰ هزار دلار 

برای هر موشک است؛ یعنی نزدیک به یک‌ششم قیمت موشک‌های فعلی.
به گزارش فارس، بر اساس داده‌های اقتصادی منتشرشده در گزارش قبلی فایننشال 
تایمز نیز شکاف عمیق هزینه بین سلاح‌های گران‌قیمت آمریکایی و تسلیحات ارزان‌قیمت 
ایران، یکی از عوامل کلیدی وادارکننده پنتاگون به تغییر استراتژی تولید موشک‌ها بوده است.

بنابراین این نابرابری هزینه در جنگ با ایران به وضوح نمایان شد. به عنوان مثال، هزینه 
نگهداری یک جنگنده اف-۱۶ در آسمان بیش از ۲۵,۰۰۰ دلار در ساعت است و موشک‌های 
هوا به هوا مانند AIM-X 9 نزدیک ۴۸۵,۰۰۰ دلار قیمت دارند، در حالی که یک پهپاد 
»شاهد ۱۳۶« ایران تنها بین ۲۰,۰۰۰ تا ۵۰,۰۰۰ دلار هزینه دارد. همچنین جنگ اوکراین 

اهمیت دفاع کم‌هزینه در برابر پهپادها را به خوبی نشان داد.
بر اساس گزارش فایننشال تایمز ارتش آمریکا برای نخستین بار از پهپاد انتحاری »لوکاس« 
)LUCAS( استفاده کرده که با الهام از پهپاد ایرانی »شاهد ۱۳۶« توسعه یافته است. 
لوکاس مخفف »سیستم تهاجمی کم‌هزینه و بدون سرنشین« است و در خاورمیانه مستقر 
شده است. بر اساس این گزارش، ارتش آمریکا یک فروند شاهد ایرانی را به دست آورد، آن 
را مهندسی معکوس کرد و اکنون با چند شرکت آمریکایی در این زمینه همکاری می‌کند.

 اجرای حکم یکی از بزرگ‌ترین پرونده‌های حقوقی کشور 
با دستور رئیس قوه قضائیه

۸۶ هزار میلیارد تومان 
به نفع بازنشستگان وصول شد

با دستور رئیس قوه قضائیه، حکم قطعی یکی از بزرگ‌ترین پرونده‌های حقوقی 
کشور پس از سال‌ها توقف اجرا شد.

مرکز رسانه قوه قضائیه اعلام کرد: به سبب بروز اختلاف در اجرای قرارداد بلندمدت 
فروش اتیلن بین شرکت پتروشیمی جم، )زیرمجموعه صندوق بازنشستگی کشوری و به‌عنوان 
تأمین‌کننده( و یکی از شرکت‌های پتروشیمی )به‌عنوان مصرف‌کننده(، شرکت پتروشیمی 
 جم در سال ۱۳۸۴ ادعای عدم وصول مطالبات ارزی خود به مبلغ ۸۷۲ میلیون دلار را 

بر اساس قرارداد منعقده، در هیئت داوری مطرح کرد.
پس از طرح این موضوع، هیئت اول داوری در سال ۱۳۹۶ رأی به عدم صلاحیت 
رسیدگی به لحاظ دولتی بودن شرکت پتروشیمی جم صادر کرد؛ اما هیئت دوم داوری در 
تیرماه ۱۳۹۹ رای به محکومیت شرکت پتروشیمی مصرف‌کننده به پرداخت مبلغ مذکور 

در وجه شرکت پتروشیمی جم را صادر و موضوع در همین حد باقی مانده بود.
با انعکاس موضوع به سازمان بازرسی کل کشور، بررسی مطالبات و تعاملات فی مابین 
شرکت‌های مذکور در دستور کار قرار گرفت، نهایتاً با پیگیری رئیس سازمان بازرسی اعمال 

ماده ۴۷۷ آئین دادرسی کیفری از رئیس قوه قضائیه درخواست شد.
در ادامه با تجویز اعاده دادرسی و ارجاع پرونده به شعبه یکم دیوان عالی کشور، 
 شعبه مربوطه طی دادنامه‌ای، رای محکومیت شرکت پتروشیمی مصرف‌کننده به پرداخت 

۸۷۲ میلیون دلار در وجه شرکت پتروشیمی جم را صادر کرد.
با این حال پس از صدور رای قطعی پرونده، به دلایل مختلف، حکم صادره از اجرا 
بازماند تا اینکه نهایتاً رئیس قوۀ قضائیه درخصوص توقف اجرای حکم مذکور، دستور رفع 

اثر صادر کرد.
در نهایت، روز دوشنبه ۸ تیرماه ۱۴۰۵، شعبه اول اجرای احکام مدنی شهرستان 
عسلویه در راستای اجرای حکم قطعی، مزایده اموال شرکت پتروشیمی مهر را با هدف 
وصول بخشی از مطالبات شرکت پتروشیمی جم برگزار کرد. در نتیجه این فرآیند، ۸۶ هزار 

میلیارد تومان به ارزش دارایی‌های متعلق به بازنشستگان افزوده شد.
پیش از برگزاری مزایده، هیئت کارشناسان رسمی دادگستری ارزش اعیان و تمامی 
تأسیسات شرکت پتروشیمی مهر - بدون احتساب عرصه متعلق به منطقه ویژه اقتصادی 
انرژی پارس - را ۸۶۲ هزار و ۶۰۷ میلیارد و ۲۹۵ میلیون و ۶۵۳ هزار و ۴۸۱ ریال، معادل 

حدود ۴۸۹ میلیون و ۶۱۷ هزار دلار، برآورد کرده بود.
با توجه به اینکه اموال در مزایده به فروش نرسید، بنا بر درخواست محکوم‌له و مطابق 
مقررات اجرای احکام، این دارایی‌ها در ازای بخشی از مطالبات شرکت پتروشیمی جم به 

این شرکت واگذار شد.
گفتنی است، روز یکشنبه نیز وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اعلام خبر اجرای 
این حکم و برگزاری مزایده، از رئیس قوه قضائیه به دلیل پیگیری ویژه پرونده و استیفای 

حقوق بازنشستگان تقدیر کرده بود.

درمکتب امام

جنگ ایران، پایان توهم 
»آمریکای شکست‌ناپذیر«

استاد دانشگاه شیکاگو تصریح کرد که آمریکا در تلاش برای فرار از 
»شکست استراتژیک« در برابر ایران است.

رابرت پیپ، استاد دانشگاه شیکاگو روز یکشنبه)7 تیرماه( در مصاحبه با الجزیره 
تأکید کرد که ایران نسبت به قبل از جنگ در موقعیتی بسیار قوی‌تر قرار دارد. استاد 
دانشگاه شیکاگو ابتدا با اشاره به تأثیر جنگ ایران بر دونالد ترامپ گفت: »آنچه ما 
شاهد آن هستیم این است که جنگ در ایران و جنگ اوکراین، مستقیماً تصویر ترامپ 
از خودش را به چالش کشیده است. در سال‌های اخیر ترامپ معمولاً به روش‌های 
مختلف به این شکل معرفی شده که از خودش، تصویری به عنوان »مهم‌ترین رهبر 
تاریخ« را دارد، نه فقط برترین رهبر آمریکا، بلکه برترین رهبر تاریخ جهان. این 

مسئله‌ای است که ما مدتی است که می‌دانیم.«
تحلیلگر حوزه بین‌الملل افزود: »اما آنچه ما در جنگ ایران دیده‌ایم که او اکنون 
ناچار است با یک شکست راهبردی درجه یک رو‌به‌رو شود که ایران را به وضوح در 
موقعیتی بسیار قدرتمندتر از آنچه 116 روز پیش )قبل از جنگ( بود قرار می‌دهد 
و به وضوح قدرت آمریکا را به شکلی دراماتیک تضعیف می‌کند. آنچه شما می‌بینید 
این است که این مسئله به شکلی دراماتیک قدرت جهانی را تغییر می‌دهد و به ویژه 
در حال تغییر قدرت آمریکا است و این مسئله یک چالش مستقیم و تقریباً هولناک 

برای خودانگاری )تصویر از خود( ترامپ است.«
استاد دانشگاه شیکاگو با اشاره به تجربه جنگ خیلج فارس برای آمریکا گفت:‌ 
»مسئله اصلی به جنگ خلیج‌فارس در 1991 باز می‌گردد. این یک جنگ محوری 
و نقطه عطفی بود... آنچه در جنگ خلیج‌فارس رخ داد این بود که ما به جنگ 
با صدام حسین، رهبر عراق رفتیم که با 300 هزار نیرو به کویت رفته بود و ما 
می‌خواستیم آن را پس بگیریم. چرا که اگر صدام کویت را گرفته بود، او هژمونی 

نفت را در دست می‌گرفت.«
وی در این باره افزود: »ما انتظار داشتیم که با ورود به آن جنگ 10 هزار کشته 
بدهیم. ما ده هزار کفن با خود آورده بودیم. این سطح هزینه‌ای بود که ما انتظار 
داشتیم.« پیپ شرح داد که به خاطر شدت و دقت عملیات‌ها، هزینه آن جنگ به 
مراتب کمتر بود و تنها با مرگ 147 نظامی آمریکایی، تمام ارتش صدام از کویت 

خارج شد.
رابرت پیپ در این باره گفت: »این جنگ، انتظارات از ابرقدرتی آمریکا، برتری 
آمریکا را تعیین کرد و این غرورِ بیش از حد، دهه‌هاست که سایه‌اش بر ما سنگینی 

کرده است.«
استاد دانشگاه شیکاگو افزود: »جنگ ایران هم احتمالاً یک جنگ محوری و 
نقطه عطفی دیگر خواهد بود. چرا که این احتمالاً نقطه پایانیِ واقعی برای آن ایده 
خواهد بود، این ایده که آمریکا شکست نخواهد خورد. این اولین باری نیست که 
ما باید چنین درسی می‌گرفتیم اما به ویژه از این جنگ )درس گرفتیم( چرا که 
ایران فقط دوام نیاورد، ایران قدرتش را بیشتر کرد، برای این که مدیریت مشترک 
تنگه هرمز یعنی ایران در حال به دست آوردن قدرت جهانی است. این یک تغییر 
شدید در موازنه قدرت است. این مسئله احتمالاً‌ آن غرور ما را محدود خواهد کرد.«

بسیاری از کارشناسان و سیاستمداران آمریکایی تأکید کرده‌اند که واشنگتن به 
اهدافش در جنگ ایران نرسیده است. آن‌ها با اشاره به شرایط کنونی و تسلط ایران 
بر تنگه هرمز اذعان داشته‌اند که اکنون ایران در برابر آمریکا در وضعیت قوی‌تری 

نسبت به قبل از جنگ قرار دارد.
رابرت پیپ گفت: »شما شاهد این خواهید بود که جنگ ایران تأثیر شدیدی بر 
محدود کردن آمریکا به عنوان یک قدرت بزرگ در بسیاری از مناطق جهان خواهد 
داشت. آمریکا به عنوان قوی‌ترین ارتش دنیا باقی خواهد ماند. اما در مورد خاورمیانه 

محدودتر شده است. ما به چشم خودمان تغییر موازنه قدرت را می‌بینیم.«
پیپ تصریح کرد: »در آسیا بسیاری از مردم فکر خواهند کرد که ما از خاورمیانه 
خارج خواهیم شد و به آسیا می‌رویم. این در مورد آینده درست نیست. آینده این‌گونه 
است که ما محدودتر خواهیم بود، چرا که وقتی که ما نمی‌توانیم از پایگاه‌ها و ناوهای 
هواپیمابر خود در مقابل ایران محافظت کنیم، تصور کنید که ما در مقابل چین چگونه 
خواهیم بود. من تعجب نخواهم کرد از این که ما به فکر ساخت ناوهای هواپیمابر 

بیشتر برای آسیا بیفتیم.«
استاد دانشگاه شیکاگو گفت: »آن چیزی که به عنوان دکترین دانرو شناخته 
می‌شود، با توجه به این که ما در خاورمیانه محدود شده‌ایم، همان‌طور که در اروپا 
و آسیا محدود شده‌ایم، ما احتمالاً بر منطقه خودمان در جهان متمرکز خواهیم بود. 
ما محدودتر خواهیم بود و کشورهای محدوده خودمان در حال حاضر به مراتب 
ضعیف‌تر مثلًا چین، اوکراین و ایران هستند.« رابرت پیپ درباره تأثیر جنگ بر 
رژیم صهیونیستی بیان کرد: »یک تغییر جایگاه شدید در جنگ ایران و اسرائیل 
رخ داده است. قبل از جنگ ایران، اسرائیل قدرت در حال صعود در خاورمیانه بود. 
اسرائیل داشت حوزه نفوذش را با پیمان ابراهیم گسترش می‌داد. اکنون آنچه شما 

می‌بینید برعکس آن است.«
وی در این باره افزود: »اسرائیل اکنون قدرت در حال سقوط است و ایران قدرت 
در حال صعود است. به خاطر کنترل تنگه هرمز و اکنون به خاطر گسترش حوزه 
نفوذش. ایران به آن کمربند امنیتی مقاومت می‌گوید که از لبنان تا دریای سرخ تا 

خلیج‌فارس را کنترل می‌کند.«
به گزارش فارس، تحلیلگر بین‌الملل گفت: این موضوع در ابتدا برای اسرائیل، به 
معنای قدرت‌گیری حزب‌الله بود، اما تأکید کرد: »مسئله‌ای بسیار بزرگ‌تر در راه است. 
بسته )محاصره( شدن اسرائیل در پیش است. مسئله این‌جا یک جنگ متفاوت است. 
جنگ آینده از نظر من بستن بندر حیفا خواهد بود. بسته شدن دیگر بنادر با استفاده 

از پهپادهای حزب‌الله به منظور متوقف کردن کشتی‌هایی که وارد آن می‌شود.«
رابرت پیپ افزود: »55 درصد تولید ناخالص داخلی اسرائیل از طریق تجارت 
است و تقریباً تمام آن از طریق تجارت دریایی است... پس شما شرایطی دارید که 
شاید در سال آینده ظهور خواهد کرد، نه در 5 سال دیگر، نه 20 سال دیگر. این 

یک سناریوی کوتاه‌مدت است.«

شهادت سرباز پلیس در عملیات تعقیب و‌ گریز متخلفان 
در چهارمحال و بختیاری

شهید احسان احمدی، حین انجام مأموریت تعقیب‌وگریز متخلفان در 
مسیر جونقان به فارسان چهارمحال ‌و بختیاری به‌ درجه رفیع شهادت نائل شد.
معاون اجتماعی فرماندهی انتظامی چهارمحال و بختیاری به ایرنا گفت: سرباز 
وظیفه »احسان احمدی« راننده خودروی گشت کلانتری مرکز شلمزار بود که در راه 
تأمین امنیت مردم و در جریان عملیات تعقیب و‌گریز متخلفان، خودروی گشت دچار 

واژگونی شد و وی بر اثر شدت جراحت‌ها به شهادت رسید.
سرهنگ مرتضی عسگری افزود: شهید احمدی از فرزندان غیور چهارمحال و 
بختیاری و اهل روستای دوازده امام شهرستان اردل بود که جان خود را در مسیر 

پاسداری از امنیت و آرامش مردم فدا کرد.

آزادی 50 زندانی جرائم غیرعمد یزدی 
در سه‌ماهه نخست سال جاری

یزد - خبرنگار کیهان: 
محمدعلی شاه‌حسینی مدیر نمایندگی این ستاد مردمی، از آزادی تعداد 
50 زندانی جرائم غیرعمد به همت ستاد مردمی دیه و با مشارکت خیرین و 

نیکوکاران استان در سه ماهه نخست سال جاری خبر داد.
شاه‌حسینی افزود: مجموع بدهی این زندانیان آزاد شده بالغ بر 371 میلیارد تومان 
بوده که با بهره‌مندی از ارفاقات قانونی، اخذ گذشت رضایتمندانه شکات، پذیرش اعسار، 
آورده مددجویان و کمک خانواده‌های آنان، مبلغ 353 میلیارد تومان تأمین و مابقی 
بدهی این افراد به مبلغ 18 میلیارد تومان از محل کمک‌های خیرین، نیکوکاران و 
منابع ستاد مردمی دیه پرداخت شده و زمینه آزادی این 50 زندانی و بازگشت آنان 

به آغوش خانواده فراهم گردید.
 وی با تشریح نوع محکومیت این مددجویان گفت: از این تعداد آزاد شده، 
28 مددجو مربوط به محکومیت‌های مالی و 12 مددجو مربوط به محکومیت مهریه 
بوده‌اند. وی ضمن تقدیر از تلاش‌های بی‌وقفه کارکنان و اعضاء کمیته صلح و سازش 
این ستاد مردمی گفت: از این تعداد آزادی تعداد 10 مددجو با انجام مشاوره و اصلاح 
ذات‌البین توسط مددکاران این ستاد و بدون پرداخت هیچ‌گونه مبلغی و تعداد 40 مددجو 
با پرداخت از منابع‌، شامل کمک‌های خیرین و نیکوکاران نوع‌دوست و تسهیلات بانک‌های 
عامل از زندان آزاد گردیدند که از این تعداد 10 مددجو زن و 40 مددجو نیز مرد بودند.

وی ضمن قدردانی از مردم خیرخواه و نوع‌دوست استان یزد به دلیل مشارکت در امر 
خداپسندانه آزادی زندانیان جرائم غیرعمد گفت: فرهنگ احسان، گذشت و دستگیری 
از نیازمندان در دارالعباده یزد ریشه‌ای عمیق دارد و مردم این استان همواره در کنار 

ستاد مردمی دیه برای کمک به زندانیان جرائم غیرعمد حضور داشته‌اند.

گزارش روز صد و بیست و دوم جنگ

آمریکا به دنبال مذاکرات فرسایشی
نقض تفاهم‌نامه و تضییع حقوق ایران

نقض بندهای گوناگون تفاهم‌نامه از سوی 
آمریکا و متحد صهیونیستش، توافق را تا مرز 
فروپاشی کامل پیش برده است. این روند موجب 
شده که مذاکرات وعده داده شده برای حل‌وفصل 
نهائی اختلافات ظرف شصت روز، آغاز نشده به 
بن‌بست بخورد و مذاکرات تحت عنوان »مذاکرات 
فنی« به مسیر دیگری برای متعهد کردن طرف 

آمریکایی به اجرای تعهداتش منحرف شود.
نیرنگ آمریکا برای فرسایشی کردن مذاکرات

 در پساتفاهم
فرسایشی شدن مذاکرات در حالی است که ایران در 
چند نوبت اعلام کرده که مذاکرات را به تعلیق درمی‌آورد 
اما با پیگیری میانجی‌های پاکستانی و قطری، مجدداً 

مذاکرات از سر گرفته شده است.
با این حال، آمریکا ضمن نقض بند یک تفاهم‌نامه، 
به رژیم صهیونیستی اجازه داد تا به اشغالگری و ادامه 
حملات به لبنان ادامه دهد. در خلیج‌فارس هم سنتکام 
چند نوبت به جزایر و تأسیسات ایرانی حمله کرده که 
با پاسخ قاطع و متقابل ایران روبه‌رو شده و ایران اجازه 
نداده کانال دیگری جز کانال اعلام شده‌اش، کریدور 
تردد کشتی‌ها در تنگه هرمز باشد. اموال مسدود ایران 
که دو ماه و نیم قبل و با آغاز آتش‌بس باید به عنوان 
پیش‌شرط مذاکرات آزاد می‌شد- و طبق تفاهم‌نامه هم 
باید روز اجرا آزاد می‌شد- همچنان مسدود است. تهدید 
به اقدامات نظامی در کنار انتقال برخی تجهیزات نظامی 
هم برخلاف تعهد آمریکا در یادداشت تفاهم ادامه دارد.
اکنون در حالی که ارکان تفاهم‌نامه در بندهای 
مختلف آن پیاپی نقض می‌شود، وارد شدن در پیچ‌وخم 
مذاکرات موسوم به فنی، رفتار غیر راهبردی است که 
می‌تواند طرف مذاکره‌کننده ایرانی را پیچ‌وخم مذاکرات 

فرسایشی گرفتار کند.
ادامه مذاکرات در‌ هاله‌ای از ابهام

مارکو روبیو وزیر خارجه آمریکا، چهارشنبه گذشته 
خبر داده بود: کمیته فنی در تاریخ ۲۹ ژوئن )سه‌شنبه 
9 تیر( برای ازسرگیری مذاکرات با ایران به سوئیس 

بازخواهد گشت.
اما روز یکشنبه روزنامه وال‌استریت‌ژورنال به نقل از 
منابع آگاه گزارش داد گفت‌وگوهای آمریکا و ایران، که 
قرار بود در پایان هفته جاری در سوئیس از سر گرفته 
شود، در پی ازسرگیری حملات و درگیری‌ها میان دو 

کشور به حالت تعلیق درآمده است.
همچنین برخی منابع ایرانی یکشنبه‌شب گفتند: 
امروز قرار بود مذاکرات فنی برگزار شود که ایران آن را 
لغو کرد و شرکت نکرد که دلیل این امر درگیری‌های 
این چند شب گذشته بود دلیل دیگر این است که منتظر 
اجرای برخی شروط هستند که مثلًا امکان برداشت 

پول‌های بلوکه‌شده هست یا خیر.
دیروز هم کاظم غریب‌آبادی، معاون وزارت خارجه 
کشورمان گفت: برگزاری نشست‌های فنی کارگروه‌ها 
برای این هفته برنامه‌ریزی نشده است. هرچند رایزنی‌ها 
با قطر از جمله درخصوص پیگیری اجرای تعهدات طرف 
مقابل، طبق روال، در جریان است، اما خبر برخی رسانه‌ها 
مبنی بر برگزاری گفت‌وگوهای فنی کارگروه‌ها در دوحه، 

تأیید نمی‌شود.
اکسیوس: آمریکا تفاهم‌نامه را نقض کرد

اما چند ساعت بعد، رسانه‌هایی مثل اکسیوس و 
رویترز خبر دادند که مذاکرات از سر گرفته می‌شود. 
سپس ترامپ در توئیتی، نیاز خود را در قالب امتیازی 
برای ایران جا زد و نوشت: »ایران درخواست ملاقات کرده 
است. این ملاقات فردا در دوحه برگزار خواهد شد«. پس 
از آن، کارولین لویت، سخنگوی کاخ‌سفید گفت: استیو 
ویتکاف و جرد کوشنر، فرستادگان رئیس‌جمهور آمریکا، 
روز سه‌شنبه در دوحه در نشستی با مقام‌های ایرانی 
شرکت خواهند کرد. البته همچنان درباره تفاهم‌نامه 
حرف می‌زنیم. در حاشیه این مذاکرات سطح بالا، 

گفت‌وگوهای فنی نیز برگزار خواهد شد.«
اکسیوس ضمن انتشار خبر از سرگیری مذاکرات، در 
یادداشتی اذعان کرد: توافق اسرائیل و لبنان با وساطت 
آمریکا، برای تضعیف نفوذ حزب‌الله و ایران در لبنان 
است. چارچوبی که توسط دولت ترامپ میانجی‌گری 
شد، مهم‌ترین توافق بین اسرائیل و لبنان در چهار دهه 
اخیر است اما همه طرف‌های درگیر می‌دانند که صلحی 
ممکن است هرگز محقق نشود. این توافق به نظر می‌رسد 
با برخی از تفاهم‌های حاصل‌شده بین آمریکا و ایران در 
سوئیس در تناقض است‌، بنابراین می‌تواند آن آتش‌بس 
شکننده را پیچیده‌تر کند. ایران در هفته‌های اخیر موفق 
شد وضعیت لبنان را به مذاکرات خود با آمریکا پیوند بزند.
از طرف دیگر، در حالی که آمریکا به پایان اشغالگری 
و احترام به تمامیت ارضی لبنان در تفاهم‌نامه متعهد 
شده، یسرائیل کاتس وزیر جنگ رژیم صهیونیستی گفت: 
با فرمانده فرماندهی مرکزی آمریکا بر عدم عقب‌نشینی 

از مناطق امنیتی در لبنان و سوریه و غزه توافق کردم. 
هیچ عقب‌نشینی دیگری پس از دو منطقه آزمایشی در 
جنوب لبنان صورت نخواهد گرفت تا زمانی که ساح 

حزب‌الله خلع شود.
بازگشایی کامل تنگه پس از احقاق حقوق ایران

بدر البوسعیدی، وزیر امور خارجه عمان دیروز 
گفت: ما بر حمایت خود از اجرای مفاد یادداشت تفاهم 
امضاشده بین ایران و آمریکا تأکید می‌کنیم. ما تعهد 
خود را را برای تضمین امنیت و آزادی دریانوردی در 
تنگه هرمز برای همه تأیید می‌کنیم. هرگونه تفاهمی در 
مورد تنگه هرمز باید در چارچوب قوانین بین‌المللی باقی 
بماند. ما به کنوانسیون حقوق دریاها متعهد هستیم و 
با ایران توافقی وجود دارد که هیچ ترتیباتی نباید خارج 

از محدوده آن باشد.
این اظهارات، طبعاً نمی‌تواند ناقض حقوق حاکمیتی 
ایران در تنگه هرمز باشد. علاوه‌بر اینکه تنگه در آب‌های 
سرزمینی ایران قرار گرفته، این تنگه به خاطر عبور پر 
ضرر طرف‌های متخاصمی بسته شده که وسط مذاکره 
با ایران خیانت کردند، و با حمله جنایتکارانه به ایران، 
رهبر و مدیران ارشد دولتی و حاکمیتی و سرداران 
و دانشمندان و دانش‌آموزان )مجموعاً بالغ بر 3500 
شهروند ایرانی( را به شهادت رساندند و به اذعان 
سخنگوی دولت، 270میلیارد دلار خسارت به ایران وارد 
کردند. به عبارت دیگر، تنگه )علاوه‌بر حقوق حاکمیتی 
ما در آب‌های سرزمینی( در اثر وضعیت جنگی و دفاع 
مشروع ایران از موجودیت و امنیت خود بسته شده و 
بدون تعیین تکلیف »معرفی رسمی طرف متجاوز و 
جنایتکار جنگ، پرداخت غرامت و خسارت، تعهد تضمین 
شده آمریکا به عدم تکرار جنایت«، نمی‌تواند به وضعیت 

تردد قبل از جنگ برگردد.
کاهش تردد از تنگه در پی شیطنت آمریکا

در همین حال، روزنامه نیویورک‌تایمز گزارش داد: 
کشتی‌ها در پی افزایش خطر ناشی از حملات عقب 
می‌کشند. تردد کشتی‌ها از تنگه هرمز پس از چهار 
روز تبادل حمات میان ایران و ایالات ‌متحده به‌طور 
محسوسی کاهش یافت. براساس داده‌های شرکت 
رهگیری دریایی »کپلر«، تنها ۲۲ کشتی روز یکشنبه 
از این گذرگاه عبور کردند؛ در حالی‌که این رقم یک 
روز پیش‌تر ۳۸ کشتی بود. پیش از حملات، ترافیک 
کشتیرانی در این مسیر حیاتی انتقال نفت و گاز به 
بالاترین سطح از اول مارس رسیده بود و برخی کشتی‌ها 
از مسیر مورد حمایت آمریکا که آب‌های ایران را دور 
می‌زد استفاده می‌کردند. ایران پنجشنبه تأکید کرد عبور 
کشتی‌ها باید از آب‌های این کشور و با دریافت مجوز 
انجام شود و مسیرهای دیگر را غیرقابل قبول و بسیار 

خطرناک خواند.
همچنین، داده‌های کشتیرانی که روز دوشنبه منتشر 
شد، نشان می‌دهد تردد کشتی‌ها در تنگه هرمز، در پی 
دور تازه حملات متقابل ایران و آمریکا در این آبراه کاهش 
یافت. براساس داده‌های شرکت ردیابی دریایی کپلر، در 
مجموع ۲۹ کشتی حامل کالا روز شنبه و ۱۲ کشتی 
روز یکشنبه از تنگه هرمز عبور کردند. پیش از شروع 
جنگ آمریکا و اسرائیل با ایران که به بستن تنگه هرمز 
به دست سپاه پاسداران منجر شد، روزانه دست‌کم ۱۳۰ 
کشتی از این آبراه عبور می‌کرد. به گزارش خبرگزاری 
فرانسه، آمار روز یکشنبه کاهش چشمگیری را نسبت به 
هفته گذشته نشان می‌دهد؛ زمانی که امضای تفاهم‌نامه 
میان تهران و واشینگتن باعث شد حجم تردد در این 
تنگه به بالاترین سطح خود از زمان آغاز جنگ ۴۰ روزه 
 برسد و چهارشنبه هفته گذشته به ۷۰ مورد عبور افزایش

 یابد.
هزینه یک تریلیون دلاری

و ترس از گران شدن دوباره نفت
در پی تشدید تنش‌ها در تنگه و تعلیق مذاکرات، 
قیمت جهانی نفت دوباره افزایشی شد. دونالد ترامپ، 
همچنان تحت فشار قیمت نفت و بنزین است و تقلا 
می‌کند تا در مواجهه با انبوه سرزنش‌هایی که می‌شنود، 
از خود اعاده حیثیت بکند و بازارها را رو به آرامش نشان 
دهد. او به همین دلیل دیروز همزمان با انتشار توئیت 
درباره از سرگیری مذاکرات )دادن خوش‌بینی به بازارهای 
ملتهب( نوشت: نفت خام وست تگزاس اینترمدیت- ۶۹ 
دلار، و رو به کاهش است. این کمتر از قیمت قبل از 

شروع خلع سلاح هسته‌ای ایران است!
اما برخلاف ترامپ، جف کری، اقتصاددان آمریکایی 
می‌گوید: »همچنان حجم خروجی نفت از تنگه هرمز 
پایین است« و این در حالی است که استیو ‌هانکه 
استادتمام اقتصاد دانشگاه جانز ‌هاپکینز درباره هزینه‌های 
هنگفت جنگ احمقانه ترامپ گفته است: ترامپ جنگی 
اختیاری علیه ایران آغاز کرد؛ جنگی که هزینه‌ای 
سرسام‌آور بر دوش مالیات‌‌دهندگان آمریکایی خواهد 
گذاشت. حالا ترامپ از کنگره درخواست ۷۰ میلیارد 

دلار دیگر کرده تا ذخایر مهمات و تسلیحات را دوباره 
تامین کند. پیش‌بینی من این است که وقتی همه‌چیز 
تمام شود و گردوغبار فروبنشیند، هزینه‌ای که دولت 
آمریکا برای جنگ با ایران پرداخته، از یک تریلیون دلار 

فراتر خواهد رفت.
80 روز وقت‌کشی در آزادی اموال مسدود ایران!

آزادی بخشی از اموال مسدودشده ایران، همچنان 
محل بحث محافل سیاسی و رسانه‌ای است. آقای 
پزشکیان رئیس‌جمهور دیروز در دیدار آیت‌الله شبیری 
 زنجانی گفت: براساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده 
۶ میلیارد دلار از مجموع ۱۲ میلیارد دلار منابع ایران 

در قطر به کشور بازگردانده خواهد شد.
طبق بند ۱۱ تفاهم‌نامه که دو هفته قبل اجرائی شد، 
» آمریکا متعهد می‌شود تا وجوه و دارایی‌های محدود یا 
مسدودشده ایران را با اجرای این یادداشت تفاهم به طور 
کامل برای استفاده در دسترس قرار دهد«. اما همچنان 
اجرای این بند در‌ هاله‌ای از ابهام است. به نظر می‌رسد 
طرف آمریکایی بنا دارد با عدم اجرای تعهد خود، به 
گروکشی و گروگان گیری حق مسلّم ایران بپردازد و 
از این حربه برای امتیازخواهی‌های جدید بهره ببرد یا 
طرف ایرانی را برای اعتراض درباره نقض دیگر بندهای 
تفاهم‌نامه منفعل کند. به نظر می‌رسد که طرف ایرانی 
باید آزادی این اموال را شرط اجرای یادداشت تفاهم 
قرار می‌داد. یادآور می‌شود آقای قالیباف رئیس تیم 
مذاکره‌کننده کشورمان، ۲۱ فروردین ۱۴۰۵ )80 روز 
قبل(، قبل از مذاکرات اسام‌آباد تاکید کرده بود: »دو 
مورد از اقداماتی که مورد توافق طرفین ]در آتش‌بس[ 
قرار گرفته بود، هنوز اجرائی نشده است: برقراری 
آتش‌بس در لبنان و آزادسازی دارایی‌های بلوکه‌شده 
ایران پیش از آغاز مذاکرات. این دو موضوع باید پیش 

از شروع مذاکرات محقق شوند«.
نمی‌دانیم این ۳۰۰ میلیارد چیست!

بند ششم تفاهم‌نامه می‌گوید: »ایالات متحده آمریکا 
متعهد می‌شود، با شرکای منطقه‌ای خود، برای بازسازی 
و توسعه اقتصادی جمهوری اسلامی ایران یک برنامه 
قطعی مورد توافق طرفین را با تأمین حداقل ۳۰۰ میلیارد 
دلار ایجاد کند...«. اما جاسم البدیوی، دبیرکل شورای 
 همکاری خلیج‌فارس، درباره شایعات مربوط به بسته 
۳۰۰ میلیارد دلاری بازسازی ایران گفت: »در مورد آن 
۳۰۰ میلیارد، من هیچ‌چیزی ندیده‌ام. نه به من ارائه شده 
و نه به دیگر کشورهای شورای همکاری خلیج‌فارس. 
 ما هیچ اطلاعی درباره آن نداریم. ما نمی‌دانیم این 
۳۰۰ میلیارد چیست، چه کسی قرار است آن را تأمین 

مالی کند و چه کسی قرار است از آن بهره‌مند شود.«
کشورهای حاشیه خلیج‌فارس هفته گذشته هم در 
بیانیه مشترک با آمریکا ادعا کرده بودند: »صلح در منطقه 
مستلزم مقابله با تهدیدات ایران، از جمله موشک‌ها، 
پهپادها و حمایت از نیروهای نیابتی آن است. هرگونه 
سرمایه‌گذاری یا تجارت مشروط به پایبندی ایران به 

یادداشت تفاهم و توافق نهائی است«!
بی‌اعتنایی ایران به تهدیدات ترامپ

اما از موضوع نقض تفاهم‌نامه که بگذریم، محافل 
سیاسی و رسانه‌ای در غرب درباره اقتدار بلامنازع آمریکا 
در میدان نظامی و پساجنگ اتفاق‌نظر دارند. روزنامه 
واشنگتن‌پست در این زمینه نوشت: همزمان با تشدید 
تنش‌ها در تنگه هرمز، ایران با تأکید بر حق خود برای 
مدیریت این آبراه راهبردی، تهدیدهای دونالد ترامپ را 
نادیده گرفته و در حالی که دو طرف یکدیگر را به نقض 
آتش‌بس متهم می‌کنند، آینده توافق تهران و واشنگتن 
و مذاکرات هسته‌ای در ‌هاله‌ای از ابهام قرار گرفته است.

هارلان اولمن، استراتژیست و افسر سابق نیروی 
دریایی آمریکایی هم گفت: ایران تنگه هرمز را به بهترین 
شکل به اهرم راهبردی خود تبدیل کرده است. همان‌طور 
که مطبوعات نیز گزارش کرده‌اند، ما ناچار به استفاده 
از سامانه‌های چندمیلیون‌دلاری در برابر اهدافی نسبتاً 
کم‌هزینه هستیم. این نسبت هزینه، در بلندمدت به 

میلیاردها دلار خواهد انجامید.
افزایش ریسک تردد در تنگه هرمز

از طرف دیگر، شرکت کشتیرانی‌ هاپاگ‌لوید، غول 
کشتیرانی آلمان اعلام کرد: افزایش ریسک و ابهام در 
مقررات عبور از تنگه هرمز، به واقعیت تازه در این مسیر 

حیاتی تجارت جهانی تبدیل شده است.
در همین حال، الجزیره گزارش داد: قیمت جهانی 
نفت در جریان معاملات امروز تحت تأثیر حملات هوائی 
متقابل میان ایران و ایالات‌متحده در نزدیکی تنگه 
هرمز رشد قابل‌توجهی را تجربه کرد و هر بشکه نفت 
برنت به کانال ۷۳ دلار بازگشت. این نوسان قیمتی در 
شرایطی رخ می‌دهد که خوش‌بینی‌های پیشین بازار 
نسبت به توافق آتش‌بس جای خود را به تردیدهای 
جدی درباره ضمانت اجرائی تفاهم‌نامه اخیر داده است. 
گزارش‌های میدانی از بن‌بست در بازگشایی مسیرهای 

عادی کشتیرانی خبر می‌دهند و تحلیلگران نیز معتقدند 
حملات روزهای اخیر مانند یک تلنگر واقعیت عمل کرده 
است. با وجود انتشار اخبار ضد و نقیض درباره احتمال 
برگزاری دور جدید مذاکرات در دوحه طی روزهای آتی 
برای مهار تنش‌ها سرمایه‌گذاران همچنان نسبت به 
پایداری این آرامش شکننده و چشم‌انداز عرضه انرژی 
در منطقه بی‌اعتماد هستند. شمار کشتی‌های عبوری از 
تنگه هرمز پس از تشدید تنش میان آمریکا و جمهوری 

اسلامی، دوباره کاهش یافته است.
کاهش یک میلیارد و ۳۰۰ میلیون بشکه‌ای تولید نفت

وب‌سایت صهیونیستی اینترنشنال، در تحلیلی به قلم 
دالغا خاتین اوغلو به بررسی پاسخ این سؤال پرداخت 
که چرا کاهش قیمت نفت به معنای پایان بحران تنگه 
هرمز نیست؟ نویسنده خاطرنشان کرد: قیمت نفت به 
محدوده‌ای بازگشته که پیش از جنگ قرار داشت. اما این 
کاهش، نه نتیجه احیای عرضه، بلکه حاصل مجموعه‌ای 
از اقدامات اضطراری از جمله آزادسازی ذخایر راهبردی، 
استفاده از مسیرهای جایگزین برای صادرات و مهم‌تر از 

همه، کاهش تقاضا بوده است. 
با این حال، ابعاد اختلال همچنان بسیار گسترده 
 است. تولید نفت در سراسر خلیج‌فارس بیش از 
۱۰ میلیون بشکه در روز کاهش یافته و یک میلیارد و 
۳۰۰ میلیون بشکه از تولید نفت منطقه از دست رفته 
است. صادرات نفت منطقه همچنان حدود ۲۵درصد 
کمتر از سطح ماه فوریه است و بازگرداندن ظرفیت 
صادرات به وضعیت پیش از جنگ، احتمالاً چندین 
ماه زمان خواهد برد. در برخی موارد، به‌ویژه تأسیسات 
آسیب‌دیده گاز طبیعی مایع )LNG( قطر، روند بازسازی 

کامل ممکن است چند سال طول بکشد.
 جبران کمبود جهانی نفت 

حداقل یک سال زمان می‌برد
نویسنده می‌افزاید: عامل موقتی دیگری که به 
کاهش فشار بر بازار کمک کرده، ذخایر نفت شناور در 
دریاهاست. ایران به‌تنهائی حدود ۱۵۰ میلیون بشکه 
نفت خام را روی نفتکش‌ها ذخیره کرده و معافیت 
دوماهه‌ای که واشنگتن برای صادرات نفت ایران صادر 
کرده نیز به کاهش تنش در بازار کمک کرده است. با 
این حال، این ذخایر تنها نقش ضربه‌گیر موقت را دارند 
و نمی‌توانند جایگزین ظرفیت تولید از دست رفته منطقه 
شوند. در همین حال، تولید نفت خام و سایر مایعات 
نفتی در منطقه خلیج‌فارس همچنان حدود ۴۵درصد 
پایین‌تر از سطح ماه فوریه است. مشکل دست‌کم تا 
اوسط ۲۰۲۷ )یک سال دیگر( ادامه دارد حتی در 
خوش‌بینانه‌ترین سناریو، ترمیم خسارت واردشده به بازار 
جهانی نفت در پی بحران تنگه هرمز، پیش از اواسط 
سال آینده میلادی بعید به نظر می‌رسد. در همین حال، 
خطرهای ژئوپلیتیکی همچنان در سطح بالایی قرار دارند. 
حملات اخیر به کشتی‌های تجاری در نزدیکی سواحل 
عمان نشان داد که با وجود برقراری آتش‌بس، امنیت 
دریانوردی همچنان شکننده است. هزینه حمل‌ونقل 
دریایی در آب‌های جنوب ایران به حدود ۵.۵ برابر سطح 
پیش از جنگ رسیده و نرخ اجاره نفتکش‌ها نیز نزدیک 
به ۹ برابر افزایش یافته است. پیامدهای این بحران 
تنها به نفت خام محدود نمی‌شود. صادرات محصولات 
پتروشیمی، فلزات، کودهای شیمیایی، هلیوم و دیگر 
مواد اولیه از کشورهای حاشیه خلیج‌فارس همچنان 
با محدودیت‌های شدید روبه‌روست و بر صنعت، 
 کشاورزی، زنجیره‌های تامین و تجارت جهانی تأثیر 

می‌گذارد.
عقب‌نشینی آمریکا از منطقه 
تنها راه متقاعد کردن ایران

داگلاس مک‌گریگور، سرهنگ بازنشسته آمریکایی 
دیروز تأکید کرد: تنها راه بازدارندگی در برابر ایران، 
عقب‌نشینی آمریکا از منطقه است. برای اینکه ایرانی‌ها 
متقاعد شوند ما جدی هستیم، باید عقب‌نشینی کنیم و 
مواضع خود را از منطقه جمع کنیم. تا زمانی که خروج 
واقعی نیروهای آمریکا از منطقه را نبینند، هیچ تغییری 
رخ نخواهد داد. باید نیروهای آمریکا از درگیری خارج 
شوند، قراردادهای دفاعی بازسازی پایگاه‌ها لغو شود و 
ساختار امنیتی فعلی تغییر کند، چون همین ساختارها 

ما را وارد جنگ کرده‌اند.
سایت اینترنتی سمافور هم در تحلیلی خاطرنشان 
کرده است: رویدادهای اخیر در تنگه هرمز، 
محدودیت‌های تفاهم‌نامه امضاشده بین ایران و آمریکا 
را برجسته می‌کند. ایران همچنان قصد دارد اراده خود 
را بر هرمز تحمیل کند. این کشور روز دوشنبه با عمان 
در مورد تنگه هرمز مذاکره کرد و قول داد از این پس، 
با کشتی‌های متخلف با شدت بیشتری نسبت به قبل 
برخورد خواهد شد. حتی اگر توافق جامعی حاصل 
شود، کشتیرانی از این تنگه برای ماه‌ها با مشکل مواجه 

خواهد شد.

شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی تشریح کرد

۱۲ سرفصل تبیینی درباره پیام امام خامنه‌ای به مناسبت هفته قوه قضائیه
شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی ۱۲ سرفصل تبیینی و 
تحلیلی را در ایضاح پیام راهبردی امام خامنه‌ای به مناسبت 
هفته قوه قضائیه و سالگرد شهادت آیت‌الله دکتر بهشتی و 

۷۲ تن از یاران انقلاب منتشر کرد.
شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی ۱۲ سرفصل تبیینی و تحلیلی 
را در ایضاح پیام راهبردی رهبر معظم انقلاب به مناسبت هفته قوه 
قضائیه و سالگرد شهادت آیت‌الله دکتر بهشتی و ۷۲ تن از یاران 
انقلاب منتشر و خاطرنشان کرد: این پیام، بازآرایی هندسه مفهومی 
عدالت در نظام جمهوری اسلامی در نسبت با سایر مؤلفه‌ها و ترسیم 
مختصات مرحله‌ای نوین از حکمرانی اسلامی است؛ مرحله‌ای که در 
آن، عدالت از سطح یک کارکرد سازمانی و ساختاری فراتر رفته و به 
لایه بافتار می‌رسد و به جایگاه بنیان مشروعیت سیاسی، سرچشمه 
سرمایه اجتماعی، ضامن اقتدار ملی و زیرساخت شکل‌گیری تمدن 

نوین اسلامی ارتقا می‌یابد.
به گزارش مهر، متن پیام شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی 

به شرح زیر است:
اول: پیام‌های متقن، پرمضمون، منظومه‌وار و سلسله‌ای رهبر 
حکیم انقلاب در حال آشکارسازی ویژگی‌ها و مؤلفه‌های دوره رهبری 
ایشان است و پیام راهبردی ایشان به مناسبت هفته قوه قضائیه و 
سالروز شهادت آیت‌الله دکتر بهشتی و یاران وفادارش را باید در شمار 
اسناد بنیادین منظومه حکمرانی انقلاب اسلامی و از جمله متون 
راهبردسازی دانست که فراتر از اقتضائات یک مناسبت تقویمی و صرفا 
تاریخی، به بازتعریف نسبت میان »عدالت«، »حکمرانی«، »قدرت 
ملی« و »تمدن‌سازی« می‌پردازد. این پیام، بازآرایی هندسه مفهومی 
عدالت در نظام جمهوری اسلامی در نسبت با سایر مؤلفه‌ها و ترسیم 
مختصات مرحله‌ای نوین از حکمرانی اسلامی است؛ مرحله‌ای که در 
آن، عدالت از سطح یک کارکرد سازمانی و ساختاری فراتر رفته و به 
لایه بافتار می‌رسد و به جایگاه بنیان مشروعیت سیاسی، سرچشمه 
سرمایه اجتماعی، ضامن اقتدار ملی و زیرساخت شکل‌گیری تمدن 

نوین اسلامی ارتقا می‌یابد.
دوم: در این پیام مبداشناسی و غایت شناسی انقلاب ایضاح 
تحلیلی- تعلیلی شده است. نقطه عزیمت این منظومه فکری، 
نهضت جاودانه حضرت اباعبدالله الحسین علیه‌السام است که 
عدالت را از قلمرو محدود مناسبات فردی به افق اصلاح جامعه، 

اقامه حق، صیانت از کرامت انسانی و مقابله با ساختارهای سلطه و 
استکبار ارتقا بخشید. عاشورا، در این تلقی، بنیان معرفتی و الگوی 
جاودان حکمرانی حق‌محور است که مشروعیت قدرت را از التزام به 
حقیقت، عدالت و صیانت از حقوق انسان‌ها اخذ می‌کند. از همین 
منظر، انقلاب اسامی ایران را باید استمرار تاریخی همان جریان 
حق‌طلبی عاشورایی و عدالت‌خواهی کربلایی دانست که هویت خود 
را در امتداد مکتب عاشورا تعریف کرده و رسالت تاریخی خویش را 
در استقرار نظم اجتماعی مبتنی بر عدالت، آزادی مشروع، استقلال 

و کرامت انسانی جست‌وجو می‌کند.
سوم: در منظومه نظری انقلاب، شهادت آیت‌الله دکتر بهشتی 
و هفتاد و دو تن از برجسته‌ترین مدیران و معماران نظام اسلامی، 
جلوه‌ای از استمرار تقابل تاریخی جبهه حق و باطل در عصر جدید به 
شمار می‌آید. شهید بهشتی را باید فیلسوف مؤسس و معمار اندیشه 
عدالت نهادی در جمهوری اسامی دانست که عدالت را از سطح 
فضیلت اخلاقی به بنیان معماری نظام حکمرانی ارتقا داد و با تأسیس 
و سامان‌دهی ساختارهای قضائی، کوشید تا حاکمیت قانون، صیانت 
از حقوق مردم، مقابله با فساد و استقرار امنیت حقوقی را به واقعیتی 
عینی در نظام اسلامی تبدیل کند. از این‌رو، هفتم تیر، نماد تقابل دو 
قرائت از قدرت است که در منطق انقلاب اسلامی، خادم عدالت و 
حقوق مردم است و در مقابل قدرتی که در منطق نظام سلطه، ابزار 

حذف، ارعاب و تثبیت منافع نامشروع تلقی می‌شود.
چهارم: از مهم‌ترین دلالت‌های این پیام، بازتعریف جایگاه قوه 
قضائیه در منظومه حکمرانی جمهوری اسلامی است. در این نگاه، 
قوه قضائیه »نهاد پیشران تحول حکمرانی« و »کانون بازتولید 
سرمایه نهادی نظام« است. عدالت، هنگامی به سرمایه اجتماعی 
تبدیل می‌شود که مردم آثار آن را در تجربه زیسته خویش مشاهده 
کنند؛ آن‌گاه که قانون، بدون تبعیض اجرا شود؛ حقوق مردم، فارغ 
از جایگاه و موقعیت اشخاص، استیفا گردد؛ فساد، بدون ملاحظه و 
مصلحت‌اندیشی‌های ناروا، مورد تعقیب قرار گیرد؛ فرآیند دادرسی، 
از سرعت، دقت، سامت و اتقان لازم برخوردار باشد؛ و هیچ‌گونه 
رابطه، نفوذ، سفارش یا امتیاز غیرقانونی، امکان تأثیرگذاری بر مسیر 
تحقق عدالت را نیابد. در چنین صورتی، عدالت از مفهوم انتزاعی و 
تجریدی به تجربه اجتماعی تبدیل شده و اعتماد عمومی، به‌عنوان 

مهم‌ترین سرمایه راهبردی نظام، بازتولید خواهد شد.

پنجم: پیام رهبر معظم انقلاب، همزمان، افق تازه‌ای در فلسفه 
حقوق عمومی جمهوری اسامی می‌گشاید. در این منظومه، 
حقوق ملت شبکه‌ای درهم‌تنیده از حقوق بنیادین، حقوق عمومی 
و حقوق اجتماعی را در بر می‌گیرد؛ از امنیت اقتصادی و عدالت 
در توزیع فرصت‌ها تا بهره‌مندی عادلانه از منابع عمومی، محیط 
زیست سالم، آزادی‌های مشروع، حکمرانی کارآمد، سلامت اداری 
و صیانت از کرامت انسانی. این تلقی، بیانگر آن است که عدالت 
در اندیشه انقلاب اسلامی، زیربنای تمامی سیاست‌های عمومی و 
معیار سنجش کارآمدی ساختار حکمرانی است. هر میزان که دولت، 
نهادهای عمومی و ارکان حاکمیت در تضمین این حقوق موفق‌تر 
باشند، به همان میزان، مشروعیت، مقبولیت و کارآمدی نظام نیز 

تعمیق خواهد یافت.
ششم: در چارچوب این پیام، عدالت به مؤلفه‌ای تعیین‌کننده 
در معادلات قدرت ملی تبدیل می‌شود. تجربه تاریخی ملت ایران 
نشان داده است که اقتدار پایدار، بیش و پیش از آنکه بر منابع سخت 
قدرت استوار باشد، بر اعتماد عمومی، انسجام اجتماعی، مشروعیت 
نهادی و احساس عدالت در جامعه ابتنا دارد. هرگاه مردم، عدالت را 
در رفتار حاکمیت مشاهده کرده‌اند، سرمایه اجتماعی نظام ارتقا یافته، 
تاب‌آوری ملی افزایش پیدا کرده و کشور توانسته است پیچیده‌ترین 
بحران‌ها و تهدیدها را با کمترین هزینه پشت سر بگذارد. از این منظر، 
عدالت راهبردی‌ترین مؤلفه امنیت ملی و مهم‌ترین زیرساخت اقتدار 

جمهوری اسلامی ایران محسوب می‌شود.
هفتم: از رهگذر تحلیل حکمرانی، پیام امروز را می‌توان نقطه 
آغاز مرحله‌ای جدید در نظریه حکمرانی انقلاب اسلامی دانست که 
در آن، دستگاه قضائی عدل پایه و عدل محور نقشی بی‌بدیل در 
استقرار نظام دارد و عدالت، محور اتصال میان مردم، دولت، قانون، 
امنیت، پیشرفت و تمدن‌سازی است و قوه قضائیه، به‌عنوان ضامن 
استقرار این منظومه، نقشی بی‌بدیل در بازآرایی ساختار حکمرانی و 
تحقق آرمان‌های بلند انقلاب اسلامی بر عهده‌ دارد؛ مسئولیتی که 
تحقق آن، مستلزم نوسازی مستمر، اصلاح درون‌زا، ارتقای سلامت 
نهادی، بهره‌گیری از فناوری‌های نوین و استقرار الگوی حکمرانی 
هوشمند و عدالت‌محور است که بتواند در تراز آرمان‌های انقلاب 
اسلامی، پاسخگوی مطالبات فزاینده جامعه و مقتضیات پیچیده 

عصر جدید باشد.

هشتم: یکی از ژرف‌ترین و آینده‌سازترین ابعاد این پیام، بازتعریف 
جایگاه »احقاق حقوق ملت« در هندسه قدرت جمهوری اسلامی 
است که احقاق حق مردم و اقامه قسط را از مرزهای جغرافیایی و 
صلاحیت‌های سنتی دستگاه قضائی فراتر برده و آن را به عرصه‌ای 
از کنش فعال ملی و بین‌المللی ارتقا می‌دهد. در این چارچوب، 
دفاع از حقوق ملت ایران به مأموریتی راهبردی برای استیفای 
حقوق تضییع‌شده ملت در برابر نظام سلطه، دولت‌های متجاوز و 
شبکه‌های سازمان‌یافته جنایت بین‌المللی تبدیل می‌شود. این تحول 
مفهومی، بیانگر لزوم گذار جمهوری اسلامی از موضع انفعال حقوقی 
به جایگاه کنشگری فعال در عرصه عدالت جهانی و بازتعریف نقش 

دستگاه قضائی در معادلات بین‌المللی است.
نهم: بر اساس منطق پیام، جنایت‌های گسترده‌ای که طی 
سال‌های اخیر علیه ملت ایران رخ داده است، باید به منظومه‌ای 
از پرونده‌های مستند، متقن و قابل تعقیب در مراجع صالح قضائی 
داخلی و بین‌المللی تبدیل شود. خون پاک شهیدان، رنج خانواده‌های 
داغدار، خسارت‌های انسانی، اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی، تخریب 
زیرساخت‌های عمومی، حمله به مراکز درمانی و خدماتی، کشتار 
زنان، کودکان و غیرنظامیان و تمامی مصادیق آشکار نقض قواعد 
مسلم حقوق بین‌الملل، هر یک واجد ظرفیتی حقوقی برای مطالبه 
مسئولیت، تعقیب آمران و عاملان جنایت و استیفای حقوق ملت 
ایران است. در این نگاه، عدالت به مطالبه‌ای فراملی و حقی غیرقابل 

اسقاط برای ملت ایران تبدیل می‌شود.
دهم: نکته بنیادین دیگر آن است که پیام رهبر معظم انقلاب، 
عدالت قضائی را با مفهوم »بازدارندگی ملی« پیوند می‌زند. در ادبیات 
راهبردی جمهوری اسلامی، بازدارندگی تاکنون عمدتاً با مؤلفه‌های 
دفاعی، امنیتی و نظامی شناخته می‌شد، اما این پیام، بعدی نوین از 
بازدارندگی را معرفی می‌کند که می‌توان از آن با عنوان »بازدارندگی 
حقوقی« یاد کرد. بازدارندگی حقوقی، یعنی افزایش هزینه ارتکاب 
جنایت از طریق مستندسازی دقیق، تعقیب مستمر، اقامه دعوا، 
صدور احکام مؤثر و پیگیری اجرای آنها در تمامی ظرفیت‌های 
حقوقی موجود. هر اندازه این فرآیند با انسجام، تخصص و استمرار 
بیشتری دنبال شود، مصونیت عاملان جنایت کاهش یافته و امکان 
تکرار چنین اقدامات ضدبشری محدودتر خواهد شد. از این منظر، 
دستگاه قضائی یکی از ارکان تولید قدرت ملی و تثبیت امنیت 

پایدار به شمار می‌آید.
یازدهم: این پیام بر ضرورت تحول مستمر در درون قوه قضائیه 
نیز تأکیدی ویژه دارد؛ تحولی که باید در تمامی لایه‌های ساختاری، 
مدیریتی، رویه‌ای و فناورانه متجلی شود. حکمرانی قضائی در تراز 
انقلاب اسلامی، مستلزم آن است که عدالت با شفافیت، سرعت، 
دقت، سلامت، هوشمندی و دسترس‌پذیری همراه باشد و مردم، 
آثار این تحول را در متن زندگی روزمره خود لمس کنند. بهره‌گیری 
هوشمندانه از فناوری‌های نوین، توسعه سامانه‌های هوشمند، ارتقای 
شفافیت، کاهش اطاله دادرسی، افزایش اتقان آراء، صیانت از استقلال 
قضات، مقابله بی‌امان با هرگونه فساد و نفوذ، و استقرار نظام ارزیابی 
مستمر عملکرد، اجزای جدایی‌ناپذیر این الگوی تحول‌آفرین به شمار 
می‌آید. چنین تحولی اقتضای حکمرانی عدالت‌محور و لازمه تحقق 

اعتماد عمومی است.
دوازدهم: در منظومه فکری ترسیم‌شده در این پیام، عدل و 
قسط و عدالت به قاعده علوی»العدل اساس الملک« روح حاکم 
بر تمامی ارکان حکمرانی است. هر سیاست عمومی، هر تصمیم 
اقتصادی، هر برنامه توسعه‌ای و هر اقدام اجرائی، هنگامی واجد 
مشروعیت و کارآمدی خواهد بود که با معیار عدالت سنجیده شود. 
به همین دلیل، تحقق عدالت نیازمند هم‌افزایی تمامی قوا، نهادها 
و دستگاه‌های مسئول است و هیچ بخشی از ساختار حکمرانی 
نمی‌تواند خود را از مسئولیت تحقق آن برکنار بداند. عدالت، زبان 
مشترک همه ارکان نظام، معیار تنظیم مناسبات دولت و ملت، و 
شاخص بنیادین ارزیابی کارآمدی جمهوری اسلامی است. بی‌تردید، 
استمرار این مسیر، نیازمند عزم ملی، اخلاص در عمل، شجاعت در 
تصمیم، سامت در رفتار، حکمت در تدبیر و استقامت در اجرای 
قانون است. آینده جمهوری اسلامی ایران، در پرتو چنین نگاهی بر 
پایه تعمیق عدالت، تحکیم سرمایه اجتماعی، ارتقای کارآمدی نهادی 
و صیانت هوشمندانه از حقوق ملت رقم خواهد خورد. این همان افق 
بلندی است که از مدرسه عاشورا آغاز شد، در نهضت امام خمینی 
)رضوان‌الله‌علیه( تداوم یافت، با اندیشه و مجاهدت شهید امام شهید 
)قدس الله نفسه الزکیه( غنا و قوام پیدا کرد و امروز، به‌عنوان راهبردی 
جامع برای پیشبرد حکمرانی اسلامی و زمینه‌سازی تحقق تمدن نوین 
اسلامی، فراروی ملت بزرگ ایران قرار گرفته است. بی‌شک دستگاه 
قضا این پیام را سرلوحه حرکت تحولی خود قرار خواهد داد. ان‌شاءالله.

ایستادگی برای حذف اسرائیل
ملت‌ها بايد بايستند و بخواهند از ارتش‌هاى منطقه خودشان و 
از دولت‌هاى منطقه خودشان كه بيايند و با اين فلسطين‏ىها و با اين 
سور‏ىها كه مورد ظلم واقع شده‏اند كمك كنند تا اين غده سرطانى 

]اسرائیل[ از بين برود.
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